
Megoldás. Használjuk az ábra jelöléseit. A Thalész-tétel megfordítása miatt BCB1C1 húrnégyszög, hiszen a BC

szakasz a B1 és C1 pontokból is derékszög alatt látszik. HasonlóanABA1B1 és ACA1C1 is húrnégyszög. A húrnégyszög-

tételt ABA1B1-ben, illetve BCB1C1-ben alkalmazva kapjuk, hogy A1B1A∢ = 180
◦−β és C1B1C∢ = 180

◦−β. Ezekb®l

C1B1A∢ = A1B1C∢ = β adódik, amib®l rögtön következik, hogy A1B1C1∢ = 180
◦ − 2β, valamint hogy BB1 felezi

az A1B1C1∢-et.

Hasonló megfontolásokkal kapjuk, hogy B1A1C∢ = C1A1B∢ = α, B1C1A∢ = A1C1B∢ = γ, és A1B1C1 bels®

szögei rendre 180
◦ − 2α, 180◦ − 2β, 180◦ − 2γ, bels® szögfelez®i pedig éppen AA1, BB1 és CC1, az ABC háromszög

magasságvonalai. Beláttuk tehát, hogy A1B1C1 beírt körének középpontjaM , az ABC magasságpontja. Ebb®l azonnal

következik, hogy A2, B2 és C2 éppen a beírt kör érintési pontjai A1B1C1 megfelel® oldalain, s ígyM az A2B2C2 körülírt

körének középpontja is. Ismét a Thalész-tétel megfordítása és a húrnégyszög-tétel miatt A1C2MB2 húrnégyszög, hiszen

B2 és C2 szögei derékszögek. Innen B2MC2∢ = 2α adódik, és kihasználva, hogy MB2C2 egyenl®szárú kapjuk, hogy

MB2C2∢ = MC2B2∢ = 90
◦ − α és C2B2A1∢ = α. Ebb®l BA1B2∢ = α miatt BC ‖ B2C2 adódik. Analóg módon

beláthatjuk, hogy AB ‖ A2B2 és AC ‖ A2C2. Ezekb®l következik, hogy az ABC és A2B2C2 háromszögek hasonlóak,

hiszen szögeik páronként megegyeznek.

Legyen H = AA2 ∩ BB2. Az a H 
entrumú ϕ középpontos nagyítás, ami az A2B2 szakaszt AB-be viszi, képezze

C2-t C∗

-ba. Mivel ABC△ ∼ A2B2C2△ ∼ ABC∗△, azért ABC△ ∼= ABC∗△, amib®l C = C∗

, és így H ∈ CC2

következik. Ezzel az állítás els® felét beláttuk, az AA2, BB2 és CC2 egyenesek a H pontban metszik egymást. Továbbá

a ϕ középpontos nagyítás az A2B2C2 körülírt körének M középpontját ABC körülírt körének O középpontjába viszi,

így H ∈ OM , vagyis H valóban illeszkedik ABC Euler-egyenesére.
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